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Goed onderwijs of een schoolmaaltijd? 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave hoef je geen gebruik 
te maken van een informatiebron. 
 
De economieles gaat vandaag over ontwikkelingslanden. Docent Jaap 
neemt Ethiopië als voorbeeld van een ontwikkelingsland en heeft het 
volgende op het bord geschreven:       
 

 
 

1p 12 Noem nog twee andere kenmerken van een ontwikkelingsland. 
 

1p 13 Een laag inkomen per hoofd van de bevolking is één van de kenmerken. 
In welke regel staat de juiste berekening van het inkomen per hoofd van 
de bevolking?  
A het aantal inwoners  totaal inkomen 

B 
het aantal inwoners

totaal inkomen
 

C 
het totaal inkomen

aantal inwoners
 

D het gemiddeld inkomen  aantal inwoners 
 
Docent Jaap: “Het nationaal inkomen per hoofd van de bevolking van 
Ethiopië bedraagt $ 2.000 per jaar. Maar dat cijfer zegt niet alles over de 
welvaart van de inwoners.”  
 

1p 14 Noem een reden waarom het nationaal inkomen per hoofd van de 
bevolking geen goede maatstaf is voor de welvaart van de inwoners van 
een land. 
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De armste 10 miljoen mensen in Ethiopië ontvangen 5% van het nationaal 
inkomen. Het nationaal inkomen bedraagt per jaar $ 175 miljard in dit 
land.  
 

2p 15 Bereken het gemiddelde inkomen per jaar dat de armste 10 miljoen 
mensen in Ethiopië ontvangen. Schrijf je berekening op. 
 

2p 16 Docent Jaap: “Verschillende organisaties en overheden verlenen steun 
aan Ethiopië met verschillende soorten ontwikkelingshulp.” 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de getallen de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Ethiopië is in 2016 door een enorme droogte getroffen. Daarom trok de 
Nederlandse minister van Ontwikkelingshulp drie miljoen euro uit voor 
…(1)… (noodhulp / structurele hulp). Als deze hulp rechtstreeks van 
Nederland naar het getroffen land gaat, is er …(2)… (geen / wel) sprake 
van bilaterale hulp. Voor deze hulp hoeft het ontvangende land geen 
tegenprestatie te leveren. Dit noemen we …(3)… (gebonden / 
ongebonden) hulp. 
 
Docent Jaap stelt een vraag aan de klas: “Wat kan het best leiden tot 
economische groei in Ethiopië: betere voeding of meer onderwijs?” 
Volgens de klas kunnen beide leiden tot economische groei. 
 

2p 17 Leg in twee stappen uit dat betere voeding kan leiden tot economische 
groei. 
 

1p 18 Volgens de klas kan meer onderwijs dus ook leiden tot economische 
groei.  
Hieronder staan vijf economische verschijnselen: 
1 meer onderwijs 
2 de arbeidsproductiviteit stijgt 
3 de export van Ethiopië stijgt 
4 de prijzen van exportgoederen dalen 
5 economische groei 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat een logische 
gedachtegang ontstaat?  
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 
 


